

БРАТ ЗА БРАТА

За закрытыми дверями

После этого местом действия стал дворец Румянцевых и Паскевичей, в каминном зале которого состоялась встреча премьер-министров Беларуси и России в формате «один на один». Далее главы делегаций побеседовали в узком составе, после чего стороны перешли к заседанию Совета Министров Союзного государства.

Важнейшим итогом заседания является принятие постановления о приоритетных направлениях и первоочередных задачах дальнейшего развития Союзного государства на среднесрочную перспективу (2018—2022 годы). В документе сформулированы центральные идеи для будущего сотрудничества: в первую очередь, согласованная макроэкономическая, бюджетная и промышленная политика. Постановление подразумевает углубление торгово-экономических взаимоотношений в целом.

По мнению премьер-министра Беларуси Андрея Кобякова, данный документ поможет сократить количество барьеров между двумя государствами — например, всевозможные изъятия, ограничения

(Окончание.

Начало на 1-й стр. «СЕ».)

во взаимной торговле. В постановлении собраны соответствующие меры, направленные на либерализацию экономической деятельности субъектов хозяйствования.

В рамках Союзного государства было проанализировано выполнение плана по формированию и реализации единой структурной промышленной политики — и можно сказать, что большинство мероприятий оттуда реализовано. Премьер-министр Беларуси также добавил, что, понимая важность данного вопроса, профильным министерствам было поручено и дальше сотрудничать в данной сфере.

Что же с экономическими показателями?

По словам Андрея Кобякова, товарооборот между двумя государствами вырос более чем на 20% за последние 9 месяцев, однако в лучшем случае к концу 2017 года итоговый показатель составит 28 млрд долларов США — такой же результат был достигнут по итогам 2010-го. Глава белорусского правительства заметил, что это сложно назвать чем-то выдающимся, поскольку ранее товарооборот достигал и 40 млрд долларов США.

— В этой связи нам надо приложить максимум усилий для закрепления наметившейся положительной динамики, — подчеркнул премьер-министр Беларуси.

На заседании также был оглашен бюджет Союзного государства — в 2018 году его расходная часть составит 5 млрд российских рублей. Как отметил премьер-министр Российской Федерации Дмитрий Медведев, денежные средства пойдут на развитие промышленности, строительства и энергетики. Кроме того, часть денег потратят на фундаментальные исследования, научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы. Он также обратил внимание на то, что бюджет стоит использовать эффективнее. «Неизрасходованная часть бюджета должна расходоваться лучше, и в этом нет никаких сомнений, в том числе на достижение тех целей, которые носят первоочередное значение для граждан стран Союзного государства», — добавил Медведев.

О туризме и миграции

Сегодня обе стороны активно работают над соглашением о взаимном признании виз, сообщил Андрей Кобяков. Более



ФОТО БЕЛТА

того — в ближайшее время работа над документом должна быть завершена. Дмитрий Медведев отметил, что российская сторона построена оптимистически. «В ближайшем будущем мы рассчитываем на то, что нам удастся договориться о взаимном признании виз и урегулировать другие вопросы въезда на территорию Союзного государства иностранных граждан и лиц без гражданства. Важно это и в контексте предстоящих международных событий в нашей стране, в частности чемпионата мира по футболу», — сказал председатель правительства Российской Федерации.

Что касается формирования единого миграционного пространства, то сейчас готовится к подписанию протокол между МВД Беларуси и России по обмену сведениями о тех

гражданах, которые законодательно ограничены в передвижениях между странами. Кроме того, разрабатывается и документ об информационном сотрудничестве между структурами.

Еще один вопрос касался непосредственно граждан Беларуси и России. Дмитрий Медведев выразил уверенность в том, что в Союзном государстве в скором времени будут обеспечены равные права для белорусов и россиян в сфере трудоустройства и образования. Так, в ближайшие 5 лет важным направлением работы станет унификация законодательства в социальной сфере. Стороны обговорили возможность выравнивания условий и по медицинскому обслуживанию.

Владислав ЛУКАШЕВИЧ.

lukashevich@zviazda.by

г. Гомель.

Отметки в паспорте и электронный нотариат



ФОТО АННЫ ЗАНКОВИЧ

Минимизированы проблемы с заключением и расторжением брака белорусов в России и наоборот.

Работа адвокатуры и общественных наблюдательных комиссий, контролирующей исправление осужденных и их адаптацию, станут одними из основных направлений совместной работы министерств юстиции Беларуси и России в ближайшие два года. Программа сотрудничества между ведомствами государств — участников Союзного государства была подписана на XIV заседании Объединенной коллегии министерств юстиции в Минске.

— Результатом деятельности рабочих групп, созданных по системе органов принудительного исполнения, стало сближение некоторых норм законодательства обоих государств, — рассказал Олег СЛИЖЕВСКИЙ, министр юстиции Беларуси, добавив, что практически все пункты предыдущей программы выполнены, а некоторые перенесены на следующий период.

При работе с исполнительными документами Беларуси на территории России и наоборот из-за различных формулировок требований к этим документам в обоих государствах возникали проблемы. Теперь они устранены.

Министерства юстиции выработали также конкретные предложения по работе загсов, чтобы достичь единообразия на территориях обеих стран. В частности, возникали вопросы, связанные с проставлением отметок о заключении и расторжении брака белорусов на территории

России. «Сегодня эти проблемы минимизированы», — заметил белорусский министр.

— Мы стараемся выбирать направления взаимодействия, которые наиболее интересны и для граждан наших стран. В том числе в обеспечении интеграционных процессов, — охарактеризовал совместную работу Александр КОНОВАЛОВ, министр юстиции России. — Достигнутая сегодня договоренность о создании рабочей группы по взаимодействию в сфере деятельности адвокатуры и нотариата, думаю, представляет значительный интерес для населения наших стран, бизнеса, предпринимателей.

Он добавил, что нотариальные органы обеих стран решают похожие задачи, в том числе в сфере создания электронного нотариата. «В перспективе можно ставить вопрос об обмене базами данных нотариатов. При этом важно обеспечить критерии сохранности информации, в том числе о доверенностях и залогах, чтобы защищенность этих данных могла обеспечиваться для граждан обоих государств», — добавил российский министр.

Ирина СИДОРОВ. sidorok@zviazda.by

Мнение

АРМЕНИЯ БАЛАНСИРУЕТ?

В ноябре на саммите Восточного партнерства Армения подписала соглашение о всестороннем и расширенном партнерстве с Европейским союзом (ЕС). Это вызвало немало толков среди экспертного сообщества, которое поспешно обвинило страну в удалении от евразийской интеграции и приближении к европейской. Но так ли это на самом деле, ведь многие болевые пункты для России на момент подписания из соглашения были исключены.



Ситуацию прокомментировал Евгений ПРЕЙГЕРМАН, директор по исследованиям дискуссионно-аналитического сообщества «Либеральный клуб»:

— Оценки того, что Армения (и такие же замечания порой встречается и Беларусь) мечется между Европейским и Евразийским экономическим союзами, внешние и не имеют отношения непосредственно к интересам обеих стран. Ведь национальный интерес Беларуси и Армении заключается в том, чтобы находится в обоих интеграцион-

ных объединениях и через участие в них, в первую очередь экономическое, расширять возможности для собственного экспорта, открывать новые рынки.

Если говорить о соглашении нового типа о сотрудничестве с Европейским союзом, то это юридический и политический пример, что такое, может, и неравноправное, зато равноактивное участие в обоих объединениях, возможно. Для Беларуси теперь тоже наступает период, когда стоит начинать переговоры о заключении рамочного соглашения с Европейским союзом. Естественно, оно должно учитывать, что наша страна уже является членом Евразийского экономического союза.

В мире необязательно должны существовать только линии раздела, которые на данный момент не соответствуют ни политическим, ни экономическим интересам нашей страны.

Вероника ПУСТОВИТ. pustavit@zviazda.by